

周永康之子周滨、郭永祥之子郭连星、蒋洁敏之子蒋峰，这些之前几乎不为人所知的名字，随着“十八大”之后反腐斗争的深入，逐渐因其父辈关系被推上前台。

周滨和他的小伙伴们

近日，中纪委监察部网站发布消息称，中纪委对四川省文联原主席郭永祥严重违纪违法问题进行了立案检查。经查，郭永祥利用职务上的便利为他人谋取利益，本人或通过其子收受巨额贿赂；收受礼金；利用职务上的便利为其子经营活动谋取利益；道德败坏。

据有关媒体报道，上述“其子”即为郭永祥长子郭连星。除了郭连星，记者从权威渠道获得的消息显示，国务院国资委原主任蒋洁敏的儿子蒋峰，目前已被采取强制措施，案件正在侦查之中，涉嫌罪名为“利用影响力受贿”。记者亦从权威渠道获知，无官亦官、非商亦商，悠游于官商两界的“神秘商人”周滨，已于2013年12月1日被有关专案组带走。此前的2013年11月25日，当周滨得知自己可能被采取强制措施之前，已经委托了有关律师。

据业内人士分析，周滨可能面临涉嫌非法经营等指控。

记者对去年至今发生在北京、四川等地反腐败“大案”的调查显示，上述这些人涉事原因，基本脱离不了“利用父亲职权”或被“父亲利用”而收受贿赂或非法经营，以达聚敛巨额财富之目的。

父辈交集

知情人士表示，周滨、郭连星和蒋峰成年后，在生活中相识，亦在工作和生意场上勾连颇多。这种交集，缘于他们父辈多年建立起来的各种深厚关系。

郭连星在1971年出生之时，其父郭永祥22岁，尚是山东胜利油田的一名普通工人。而1972年出生的周滨，彼时其父乃是辽河石油会战指挥部地质团区域室的大队长。此两人无论如何不会想到在几十年后，结识于北京。年小上述二人几岁的蒋峰，其父蒋洁敏在其出生之时亦工作于胜利油田。

到1990年，郭永祥已经从胜利油田被提拔为中石油天然气总公司的处长，蒋洁敏也升职为胜利油田采油厂的主要领导，周滨父亲的官职位阶早已超过上述二人，成为中石油天然气总公司的主要领导了。蒋洁敏和郭永祥来到北京后，仕途产生分化。在周滨父亲出任国土资源部主要领导后，郭永祥不久即被调任为该部办公厅主任。蒋洁敏则被提拔为中石油的主要领导，之后被调任青海省副省长之职。

郭永祥与周滨父亲如影随形，在周父调四川任主要领导后，郭永祥成为其“大秘”，从国土资源部调任四川，担任四川省省委副秘书长。直至其案发前，由副省长退居二线为省文联主席，之后退休。

在周滨父亲被调任中央工作后，蒋洁敏从青海被调回中石油，不久即担任中石油董事长等职务。其事发前，出任国务院国资委主任。

刘汉与周滨

父辈的发达为周滨等人的更大发展打下了基础，三人中，周滨学习和

“工作表现”最为突出。

周滨自中国的西南石油大学毕业后，即到美国的石油重镇得克萨斯州的一所大学攻读石油相关专业的研究生学位。2001年前后，周滨回国，短暂供职于中石油系统，之后便开始了自己的“创业”生涯。知情人士告诉记者，这一期间，周滨与其父亲曾发生争执，其父并不同意他经商。周滨不仅从未停止经商，甚至短短几年内，便将自己的商业网络扩充至诸多领域。

在四川，周滨首先看上了位于四川德阳市和阿坝州交界处的九顶山（又称九鼎山）风景区。这个风景区被四川省政府纳入“岷山山系世界自然遗产保护地”，也被列为“卧龙—四姑娘山大熊猫生态走廊”的主体部分，极具旅游开发价值。知情人士告诉记者，周滨对此项目确实做了很多铺垫工作，但是发现，因为地理环境尚处于原始状态，开发难度极大，资金占用过大，遂准备放弃这一选择。周滨的这一想法被一些人获知。

后来周滨和当时已经闻名四川的广汉集团董事局主席刘汉沟通后，一个“赔本赚关系”的买卖开始计划。

据云南省一位政府高层人士分析，刘汉发迹于期货生意，之后攀龙附凤得以壮大。在刘汉生意巅峰未到时，云南兰坪铅锌矿成为刘汉等人眼中的“肥肉”。刘汉等人在收购该项目之初，曾遭到云南冶金集团原董事长陈智的极力反对，陈智为此上书云南省主要领导，但并未终止此事。之后，该收购项目遭到云南省政协原副主席杨维骏持续多年的举报，也未奏效。

刘汉及其公司能够进驻云南开展业务，得益于原上市公司珠峰摩托董事长何冰的关系。据了解，何冰在云南关系非同一般，在何冰的斡旋下，极大促进了刘汉等人收购兰坪铅锌矿的事宜。

然而，当这一项目进展顺利之时，据媒体2004年报道，2002年何冰因为走私罪而身陷囹圄。该案件最初经由中纪委查办，其复杂程度可见一斑。

恰逢关键期，何冰的事发，让收购行为当时变得扑朔迷离。

就在周滨在四川到处寻找项目时，据接近刘汉案件的人士介绍，刘汉曾表示，此时已经调任北京的周滨父亲亲自打电话告诉他，“要照顾好周滨”。

于是在这一背景下，刘汉以总价款近2000万元的价格收购了周滨九鼎山的投资甚微的旅游项目。至此，刘汉亦与周滨相识并进一步开展了诸如水电站开发等项目。此后云南兰坪铅锌矿项目峰回路转。2003年1月，以刘汉所控制的公司为第二大股东的宏达集团正式收购了兰坪铅锌矿。宏达集团的董事局主席刘沧龙则为刘汉堂兄。

公开资料显示，宏达集团当时以1.53亿元收购了上述矿业60%的股权。据云南媒体报道，该矿开发之初，当时经云南有关部门测评，价值1000亿元左右。杨维骏表示，他所得到的

新闻关注·焦点

责任编辑：王奇峰

香城都市报 06

邮箱：421455329@qq.com

外媒：中共处理周永康案 具震慑效应

周永康因涉嫌严重违纪被立案审查，引发境外华文媒体高度关注。分析称，对周永康案的处理，展示了中共高层反腐意志与魄力，以空前重拳严办，彰显反腐动真格，表明反腐不设限的决心。

中共反贪腐动真格不设限

香港《星岛日报》30日社论称，中央展示了“打虎”决心。社论指，中央早有干部贪腐会亡党亡国的警惕。周永康案的处理，展示了中央反贪决心和魄力。

香港《经济日报》社评认为，以空前重拳严办周案，是要震慑官场，彰显中央反贪腐动真格，警告贪官莫以为官位高、后台硬，就任意妄为。分析称，除敢于打“大老虎”，更要从制度着手，建立官员干部不敢贪、不想贪、不愿贪的机制。

法国《欧洲时报》文章称，中共再次践行了“老虎苍蝇一起打”誓言，重申“抓铁有痕，踏石留印”反腐意志，最重要意义在于表明反腐不设限决心。文章认为，只有对腐败展开“无限制”打击，才能做到不留隐患，不留死角，消除干部群众疑虑，从而深得民心。

“打虎”儆贪扫除改革阻碍

新加坡《联合早报》文章称，周永康案将对中共领导干部起极大的震慑作用，也有助于中共将反腐败纳入法治轨道。

受访的中国国家行政学院教授汪玉凯指出，中共在同一时间节点公布周案及宣布四中全会将研究依法治国，这是有关联的。当局释放很强烈信号，依法治国意味任何人如果违纪违法，将被一追到底，绝不姑息，因此“周永康拿掉之后，不是反腐的句号”。汪玉凯分析，周永康案为下一步加强法治、树立法治权威，产生重要影响；将对党员、公务员行为产生重要、长远影响，让党员干部不敢存有任何侥幸心理。

台湾《旺报》文章表示，打下这只“大老虎”，在中共党史上将记上一笔，至少有四大意义：这是反腐无上限“经典之作”；准确回应大陆民众；对官场能起到深刻的教训作用；启动全面深化改革齿轮之际，下重手搬走阻碍改革的绊脚石，宣示与民意站在反腐同一阵线。

台湾《联合报》文章表示，中共十月将召开的四中全会，把全面研究依法治国当主题；官方媒体发出反腐没有句号的评论，这说明反腐打贪不会停歇，贪腐官员落马将成常态，进而成为官员淘汰机制。

（据中国新闻网）